
7 класс 

Содержание и структура контрольной работы 

Каждый вариант контрольной работы состоит из двух частей и включает в себя 17 

задания, различающихся формой и уровнем сложности (таблица 1). 

Часть 1 содержит 11 заданий с выбором и записью номера правильного ответа  

Часть 2 содержит 3 задания, объединенных общим видом деятельности – решение 

задач или выполнение практической работы на ПК 

Распределение заданий по частям экзаменационной работы 

Таблица1 

№ Части работы Число заданий Тип заданий 

1 часть 1 11  задания с выбором ответа  

2 часть 2 3 

 

Задания с открытым ответом или 

выполнение практической работы на 

ПК  

 итог: 14  

  

Время выполнения работы.  

На выполнение контрольной работы отводится 40 минут. 

 

Система оценивания отдельных заданий и контрольной работы в целом. 

Таблица 2 

№ Части 

работы 

Число 

заданий 

Максимальный первичный балл 

1 часть 1 11 1-За каждый правильный ответ 

2 часть 2 3 В12 – 1 балл  

В13 – 0-2 балла 

В14- 0-2 балла 

Выполнение практической работы на ПК (0-5 балла) 

 итог: 14 16 

 

Критерии: 

«5» - 14 – 16 б 

«4» - 10 – 13 б 

«3» - 6 – 9 б 

«2» - 0 – 5 б



Контрольная работа по итогам года. Информатика 7 класс  

1 Вариант 7 класс 

Часть 1.  

1. Какое из следующих утверждений точнее всего раскрывает смысл понятия «информация» с 

обыденной точки зрения? 

а) последовательность знаков некоторого алфавита 

б) книжный фонд библиотеки 

в) сведения об окружающем мире и протекающих в нем процессах, воспринимаемые человеком 

непосредственно или с помощью специальных устройств 

г) сведения, содержащиеся в научных теориях 

 

2. Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют: 

а) полезной  б) актуальной     в) достоверной  г) объективной 

 

3. За минимальную единицу измерения количества информации принимают: 

1)  байт    2) пиксель  3) бит    4) бот 

 

4. Получено сообщение, информационный объем которого равен 48 битам. Чему равен этот объем 

в байтах? 

1)  5   2) 4  3) 6  4) 10 

 

5. Минимально необходимый набор устройств для работы компьютера содержит… 

a) принтер, системный блок, клавиатуру 

b) системный блок, монитор, клавиатуру 

c) процессор, мышь, монитор 

d) клавиатуру, монитор, мышь 

 

6. Сканер – это … 

a) устройство печати на твердый носитель, обычно на бумагу 

b) устройство для изображения текстовой и графической информации 

c) устройство, которое создает цифровую копию текстовой и графической информации 

d) устройство для обеспечения бесперебойного питания 

 

7. По форме представления человеком различают следующие виды информации: 

а) текстовую, числовую, графическую, табличную и пр. 

б) научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную и пр. 

в) обыденную, производственную, техническую, управленческую 

г) визуальную, аудиальную, тактильную, обонятельную, вкусовую 

 

8. Какое расширение принадлежит текстовому файлу? 

а) .zip  б) .docx в) .jpeg г) .mp3  д) .avi 

 

9. В какой строке единицы измерения информации расположены по убыванию? 

а) гигабайт, мегабайт, килобайт, байт, бит 

б) бит, байт, мегабайт, килобайт, гигабайт 

в) байт, бит, килобайт, мегабайт, гигабайт 

г) бит, байт, килобайт, мегабайт, гигабайт 

 

10. Информационные процессы — это: 

а) процессы строительства зданий и сооружений 

б) процессы химической и механической очистки воды 

в) процессы сбора, хранения, обработки, поиска и передачи информации 

г) процессы производства электроэнергии 

 

11. Текстовый редактор – программа, предназначенная для: 

1) создания, редактирования и форматирования текстовой информации; 

2) работы с изображениями в процессе создания игровых программ; 



3) управление ресурсами ПК при создании док3ументов; 

4) автоматического перевода с символьных языков в машинные коды. 

 

Часть 2.  

Задание В12. 

Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщение собственным шифром. Фрагмент кодовой 

таблицы приведён на рисунке. Расшифруйте сообщение: 

122212212110 

 
 

 

Задание В13. 

Определите, к какому виду (системному или прикладному) программному обеспечению относится 

каждый из приведённых ниже видов программного обеспечения. 

1 - системное ПО 2 – прикладное ПО 

 

 

 

 

а) текстовый процессор    б) коммуникационные программы 

в) программы обслуживания дисков г) графические редакторы 

д) мультимедиа проигрыватели  е) компьютерные игры 

ж) операционные системы   з) электронные учебники 

и) антивирусные программы   к) архиваторы 

 

Задание В14. 

Файл Устройства ввода.doc хранится на жестком диске в каталоге АРХИТЕКТУРА 

КОМПЬЮТЕРА, который является подкаталогом каталога Устройство ПК. В таблице приведены 

фрагменты полного имени файла: 

 

А Б В Г Д Е 

Устройство ПК С: Устройства ввода \ .doc АРХИТЕКТУРА 

КОМПЬЮТЕРА 

 

Восстановите полное имя файла и закодируйте полное имя файла буквами. 

 

 

 

 

Практическая работа на ПК 

- Работа с текстовым редактором WORD 

- Создание и редактирование презентации 
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